
as Péntek 

Karácsonyra sürgősen szerezze be a 
minden háztartásban nélkülözhetetlen 
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Tunkmassa és Prinzess főzö-csoko- 
ládét. A legfinomabb tortafedő. A legjobb 
főzőcsokoládé. Használati utasitás mellé- 
kelve. Cukrászok által küönösen kedvelt 
nyersanyag. mMindenütt kapható! 

Olyan szépen hangzik 
és olyan gyakran hangzik politikusok 
és nempolitikusok részéről, hogy a 
kisebbségeknek minden jogoi meg 

kell adni a kulturális téren és annyira 
nincsen foganatja ezeknek a szép 
szólamoknak, hogy minden egyes 
alkalommal, mikor halljuk, attól kell 
félnünk, hogy csak ujabb jogfosztás 
szépitésére szolgálnak. Ilyen a pusz- 
tában elhangzott szavak Jorga szavai 
is, aki a parlamentben a kisebbségek 
jogainak elismertetése érdekében tar- 
tott nagy beszédet. Mennyivel na- 
gyobb hatása volna a sok szónál, ha 
Anghelesca tényleg visszaponná a 
magánoktatási javaslatot és keresztül- 
vinné mindazokat a módositásokat, 
amelyekel a kisebbségek kértek. A 
kormányelnök éppen egy termnesvári 
kisebbségi küldöttség előtt mondotta 
három év előtt: Minden jogot meg 
kell adni a kisebbségeknek, ami az 
állam érdekeinek sérelme nélkül le- 
hetséges. Mi. kisebbségek jól emléke- 
zetünkbe véstük ezeket a szavakat. 
Olyan lehetetlenség, hogy a kormány 
tagjai is emlékezetükbe véssék ezeket 
a szavakat és kövessék is? 

m sobis l 
etel 
mér Hel 

A femesvári magyar szinház körül 
izgalmak tornyosulnak. Amire még 
nem volt eset, a miniszterium a sze- 
zon derekán az egyik szinigazgató 
kezéből kivette a koncessziót és azt 
egy másik kezébe tette le. Hogy miért 
fordult az illetékes kormányférfiu 
ehhez a szokatlanul radikális eszköz- 
höz, nem áll módunkban megállapi- 
tani. A ma helyzete azonban az, hogy 
Fekete Mihály január elsejétől kezdve 
megszünt a Temesvár-aradi szintár- 
sulat igazgatója lenni és helyére 
Maurer Béla kapott engedélyt. Az uj 
igazgató tudni fogja mi a kötelessége 
a magyar szinházzal, a magyar sziné- 

Tudnia kell, különben nem találták 
volna alkalmasnak arra, hogy egy 
másik szinigazgató helyét betőltse. 
Minden természetü megrázkódtatás az 
adott helyzet bizonyos foku megvál- 
toztatásával jár. Nem szabad elfelej- 
tenie annak, aki a románidi magyar 
szinészet egy-egy 

esetleges megrázkódtatás magyar kul- 
turérdekeket érint és ezért simán, 
könnyedén, a magyar szinházba ve- 

tlelt szeretetünk és ragaszkodásunk 
megóvása mellett kell a temesvári 

hoz hozzáfogni. Mi a magyar sziné- 
zelet akarjuk biztositva látni és aki 
bennünket ehhez az érzéshez közelebb 
visz, az e a mi emberünk. 

december 11 

szekkel és a közönséggel szemben. 

kulturhajlékának 
őre, hogy az igazgatóváltozással járó 

szinház uj igazgatójának uj munkájá- 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

U választás lesz 
a temesvári kereskedelmi kamara egyik igazgató- 

választimányi tagságára 
Temesvár, december 10. 

A kereskedelmi és iparkama- 
rákról szóló uj törvény értelmé- 
ben a kamara területén levő ke- 
reskedelmi iskolák tantestületei- 
nek joguk van, hogy a maguk 
részéről szintén küldjenek egy 
képviselőt a kamarába. A temes- 
vári állami kereskedelmi iskola 
tanári kara a maga képviselőjét 
a mult hónapban választotta meg. 
Kétjelölt volt: Stin g he György 

és Mihaiu Emil volt igazgató. A 
szavazás során Stinghe kapta a 
többséget és megválasztását a 

tanári testület táviratilag közölte 
a kereskedelmi és iparkamara 
vezetőségével, amely ezt bejelen- 
fette a törvényszéki elnöknek, 

akinek jogkörébe tartozik a vá- 
lasztás érvényessége fölött dön- 
teni. 

A törvényszéki elnök érlesi- 
tette most a kereskedelmi iskola 

vezetőségét, hogy a választási 

érvényteleniti és december tizen- 

harmadikának délelőtti tiz órá- 

jára uj választást tüz ki, melyet 

a kamarában kell megtartani. 

Az indokolás kimondja, hogy 

nem minden a kamara területén 

levő kereskedelmi iskola választ- 
hat egy-egy képviselőt, hanem az 
iskolák együttesen csak egyet, 
A választáson iehát nemcsak a 

temesvári, hanem a kamara terü- 

lején levő lippai és orsovai ke- 
reskedelmi iskolák rendes ta- 

nárai is résztvesznek. 

Az uj választáson, mint jelöl- 
tek, Prodeana a temesvári 
kereskedelmi iskola jelenlegi és 
Stinche, az iskola volt igaz- 
gatója szerepe nek 

....... 

A lamasvári : szinésze k bizonytaian halyzota 
Fekete koncessziójának megvonása miatt 

Temesvár, december 410. 
Hetek óta járta a' hir, hogy a kul- 

tuszkormány Fekete Mihály Temes- 
vár-aradi szinigazgató koncesszióját 
visszavonja. A hirek eleintén mende- 
mondának látszottak, most azonban 
pozitiv formában jelentkeztek. 
Tegnap a Rapid távirati iroda Bu- 

karestből a következő értesitést kapta 
s adta le a lapoknak: A kultuszkor- 
mány a különböző hatóságok részéről 
érkezett feljelentések alapján. elhatá- 
rozta, hogy Fekete Mihály szinigazga- 
tó koncesszióját január elsejétől meg- 
vonja és helyébe Maurer Béiát, a 
kolozsvári volt Ujvilág főszerkesztőjét 
delegálja aradi szinigazgatónak. 

Ez a hiradás megerősitést nyert 
Lepadatu kultuszminiszter kijelen- 
tése által is. A miniszter, aki tegnap 

Kolozsvárott járt, egy ujságiró kérdé- 
sére elmondta, hogy Fekete Mihály 
szinigazgatótól a koncessziót valóban 
megvonta. Ez azonban nem személyi 
okok miatt történt, hanem tisztára 
azért, mert Fekete Mihály vállalt kö- 
telezettségeinek nem felelt meg és 
ezért a kormánynak vele szemben a 
törvény alapján kellett eljárnia. 
Hogy Feketétől megvonta a koncesz- 

sziót. a szinmüvészet szempontjából 
zinálatos mert izigvére muűüvész- 

ember. Nem tudjuk még, hogy Mau- 
rer Béla milyen érdemek alapján 
kapta a koncessziót, a szinházvezetési 
kvalitásokról sem volt alkalma eddig 
tanuságot tenni. A jövő fogjai meg- 
mutatni, hogy a kultuszminiszterium 
választása jó volt-e. A Fekete-társulat 
lagjai a legnagyobb bizonytalanság- 
ban vannak. Remélni akarjuk, ha 
Maurer kapta meg Fekete koncesszióját, 
ugy azt azzal a feltétellel adták neki, 
hogy köteles Fekete társulatának tag- 
jait is átvenni. A zenekarral és mü- 
szaki személyzettel közel száz ember 
megélhetéséről van szó. Ezeket a sze- 
zón derekán a biztos nyomornak ki- 
tenni, embertelenség volna. 

.x 

Aradi tudósitónk 
Maurer Béla, az 

szinház uj igazgatója tegnap reggel 
Aradra érkezett. Birtokában volt a 
kultuszminiszterium 59800/1925. számu 
koncessziója, amelynek tartalma az, 
hogy az idei szezón hátralevő részére 

telefonálja éjjel: 
Arad-temesvári 

január 1-től julius 1-ig Aradon, julius 
1-től augusztus 1-ig Temesvárott ka- 
pott koncessziót, augusztus 1-től szep- 

temberig pedig szünet lesz. Maurer 
meglátogatta az aradi lapok szerkesz- 
tőségeit, a főpolgármestert és kijelen- 
tette, hogy Fekete Mihály társulatából 

Züriehben a lei 242, 

Dollár 217, angol font 1050, francia frank 8-26, 
881, sokol 647, dinár 3 6 magyár korona 3 24, osztrák, silling 30 75. 

Párisban 1250 

Temesvári magáuforgalom december 10-én reggel: 

(A Temesváci Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

svájci frank 41, 

Timisoara I évf. 74. szám 

lira 

mindazokat a tagokat szerződteti, akik 
a szükséges müvészi nivónak megfe- 
lelnek. Arról biztositja a közönséget, 
hogy minden tekintetben elsőrendü 
társulattal jön. Maurer egyébként ma 
Temesvárra érkezik. Fekete Mihály 
Aradon nyilatkozatot adott ki, amely 
szerint neki nincsen hivatalos tudo- 
mása a koncesszió megvonásáról, de 
ha ez tényleg megtörtént, ugy az 
Aradon felvett bérleti összegeket visz- 
szafizeti. 

fugosziáó konzulátus 
Temesvároli 

Nagybecskerek, december 10. 

A Bánságnak Jugoszláviához tarto- 
zó részén levő városok kereskedelmi 
érdekeltségei mozgalmat inditottak, 
amelynek célja, hogy a jugoszláv kor- 
mány Temesvárott konzulátust állit- 
son fel. A mozgalom meginditói rá- 
mutattak arra, hogy a Szerb-Bánság- 

nak élénk kereskedelmi összeköttetése 
van Romániával és hogy ennek utja 
Temesváron vezet keresztül, ami fel- 

tétlenül szükségessé teszi azlt, hogy 
Temesvárott jugoszláv konzulátus le- 
gyen. Ezt az eszmét a szerb- bánsági 
kereskedelmi és iparkamara is ma- 
gáévá tette, amely ez ügyben a keres- 
kedelmi és külügyi miniszteriumokhoz 
memorandumot intéz. Amennyiben az 
akciónak eredménye lesz, a temesvári 
konzulátusok száma hamarosan meg- 
szaporodik egy ujabbal. 

u. a.a ava eaaai * 

Beszedte az adókai 
de a pénzt nem fizette be az állam- 

pénztárba 
Temesvár, december 10. 

Megirta a Déli Hirlap, hogy Sas 
István, a belvárosi adóhivatal végre- 
hajtója, egyes adózóktól nagyobb 
összegeket vett fel, de azokat nem 
szolgáltatta az állampénztárba. Sas 
István ellen Pantolimon Iliescu, 
az adóhivatal főnöke büntető feljelen- 
tést adott be, de a bünös tisztviselőt 
jó ideig nem sikerült megtalálni. Teg- 
nap a rendőrség végre előállitotta és 
átkisérte az ügyészségre. Amikor a 
károsultak tudomására jutott, hogy 
Sas Istvánt sikerült kézrekeriteni, 
szintén feljelentést tettek. Többek 
közt Kemény Béla, a Lloyd kávéház 
tulajdonosa szintén a panaszos károc- 
sultak sorában van, mert Sas tőle is 
vett fel adó cimén pénzt, de az össze- 

get nem szolgáltatta be és az adóhi- 
vatal Keménytől az adó ujból véló 
megfizetését követeli. 

Sas Isíván az ügyészségen tagadta 
a terhére rót büncselekményeket és 
az ügyészség tegnap ismét átadta a 
rendőrségnek, hogy az a helyszinén 
szembesitse Sas Istvánt a károsultak- 
kal és bünlajstromát pontosan álla 
pitsa meg. 

üzleti könyveket 
minden minőségben és vonalzás- 

ban, jó minőségü irodaszereket 

méltányos áron MORAVETZ 

papiráraházban vásárolhat! 595



2. oldal 

Részleges ostromállapot 

életbeléptetése a Bánságban 

Temesvér, december 10. 

Darvari tábornok, hadosztálypa- 

rancsnok rendeletet adott ki, amely- 

ben felhivja a lakosság figyelmét 

arra, hogy az annak idején a hetedik 

hadtest parancsnoksága által kiadott 

ötödik számu rendeletet, amely az 

ostromállapotnak Temes-Torontál és 

Krassószörény vármegyékben való el- 

rendelésére vonatkozik, a következők- 

re nézve ujból életbelépteti : 

Sem zárt helyen, sem pedig a sza- 

badban semmiféle gyülést az i. számu 

divizió előzetes engedélye nélkül tar- 

tani nem lehet. 

öÖt embernél nagyobb csoportosulás 

utcán, vagy téren tilos. 

Mindazok a személyek, akik enge- 

dély nélküli gyüléseket rendeznek, 

vagy azokon résztvesznek, avagy cso- 

portosulásokon megjelennek, a hadbi- 

róság elé kerülnek és a katonai bün- 

tető törvénykönyv kilencvenedik sza- 

kasza alapjan két évig terjedhető el- 

zárással sujtatnak. Visszaesés esetén 

ez a büntetés öttől tiz évig terjedhet. 

Végül intézkedik a rendelet 

amely visszavonásig marad érvény- 

ben, - hogy december 9-tőli kezdve 

az összes nyilvános helyek éjszaka 

tizenkét órakor bezárni kötelesk. 

Ezzel kapcsolatosan közli a rendőr- 

prefektura, hogy az eddigi záróraren- 

delet hatályon kivül van helyezve és 

azok az engedélyek, melyeket egyes 

kávéházaknak, éttermeknek, vendég- 

lőknek és egyéb nyilvános helyiségek- 

nek a zárórán tul való nyitvatartásra 

megadtak, érvénytelenekké lesznek. 

aaruraanayusrufuarela az e lyuaa? 

A megtévedt inas 
visszalopta a lopoit aranyórát 

Temesvár, december 10. 

Egy kis fiuról szól ez a történet, 

egy szegény inasgyerekről, aki meg- 

tévedt, lopott, de aztán felébredt ben- 

ne a lelkiismeret, megbánta tettét és 

visszaadta az eltulajdonitott dolgokat. 

Jachan Ferenc, Holló-utca 25. 

szám alatti lakós panaszt tett a rend- 

őrségen, hogy hálószobájának éjjeli 

szekrényéből ismeretlen tettes ellopott 

egy aranyórát és egy női arany nyak- 
láncot. A rendőrség meginditotta a 
nyomozást. Közben a károsult lakásán 

a házbeliek mindent felforgattak és 

kerestek az eltünt tárgyakat, azonban 
hiába. Tegnap aztán nagy meglepetés 
érte őket. A délelőtti takaritás után 
bementek a hálószobába, hogy a nyi- 

tott ablakot becsukják és akkor a 
szobában az ablak alatt a padlón 
megtalálták az órát és a dáncot. 

Ugyanabban az órában az erzsébet- 
városi rendőrségen jelenikezett egy 
ijedtarcu tizennégy éves inasfiu. El- 
mondta, pár nappal azelőtt mestere 
megbizásából Jachan Ferenc lakásán 
dolgozott s mikor egy percre egyedül 
maradt a hálószobában, kiváncsian 
kihuzta az éjjeli szekrény fiókját. Ott 
látta az órát és a láncot s mindkettőt 
gyorsan a zsebébe csusztatta. Azóta 
azonban állandóan bántotta a lelki- 
ismerete és félelmében még aludni 
sem tudott. Két nap óta állandóan a 
ház körül ólálkodott és leste az alkal- 
mat, hogyan adhatná vissza az ello- 

pott tárgyakat. Tegnap látta, hegy az 
ablak nyitva van, hamarosan fölmá- 
szott a párkányra és az órát s a lán- 
cot letette a padlóra. A rendőrségre 
azért ment el jelentkezni, nehogy 
más valakit gyanusitsanak a lopással. 

Miután Jachan Ferenc a ieljelen- 
tést visszavonta, a megtért kis bünös 
egyszerü megintéssel szabadult s 
megfogadta, hogy. soha többé nem 
nyul a máséhoz. 

e Antik vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 
garniturák olcsón részletre is 

ISternbersznél. 

a 

Miért utazott el Ugron 
Genfbe a Népszövetség tárgyalására 

Bukarest, december 10. 

Az Adeverul azzal a hirrel 
kapcsolatiban, hogy Ugron Ist- 
ván, a Magyar Párt elnöke, Genf- 
be utazott és ott Anghelescu 
törvényjavaslata ellen a Nép- 
szövetséghez beadott memoran- 
dum tárgyalása alkalmával az 
erdélyi magyar egyházakat fogja 
képviselni, a külügyminiszterium- 
ból azt az információt kapta, 
hogy Ugron István genfi utazá- 

aa aaa aaaaaa 

sának tulajdonképpen nem ez a 
célja. Ugron a Népszövetségnél 
az Anghelescu-féle törvényjavas- 
lat népszövetségi tárgyalásának 
elhalasztását fogja kérelmezni. 
A lap szerint a magyar kisebb- 
ség reméli, hogy az Anghelescu 
miniszterrel folytatott tárgya- 
lások eredményesen fognak be- 
fejeződni és nem lesz szükség 
arra, hogy ezzel az üggyel a Nép- 

szövetség foglalkozzék. 

aaeaa 

Bolsevisták müve volt 
a beszarábiai lázadás szitása 

- ,Oroszországsoha sem fogeljutni Romániába." - Aromán- 
orosz béke nem jelenti a moszkvai internacionálé 

elismerését. - 

Bukarest, december 40. 

A kamara tegnap délután ülést tar- 
tott, amelyen Orleanu elnök el- 
nökölt. Több rövidebb felszólalás 
után Tatarescu belügyminiszter 
emelkedett szólásra, aki általános 
figyelem közepette válaszolt a tatar- 
bunári per ügyében és az általános 
beszarábiai helyzetről hozzáintézett 
interpellációkra. 

Mindenekelőtt kijelentette, hogy a 
per iratait mindenkinek rendelkezésére 
bocsátja betekintésre. Sok olyan a 
valóságnak meg nem felelő hirt ter- 
jesztettek, amelynek semmi köze 
nincsen a tatarbunari perhez. 

A felkelés forrása 

Charkow városa volt, ahol a bolseviki 
szervezetek elhatározták, hogy Besza- 
rábiában merényleteket követnek el 
román hatóságok tekintélyének csök- 
kentésére és a forradalmi hangulat 
ébrentartására. Az első agitátort 1920- 
ban fogtak el, akiről kiderült, hogy a 
kommunista internacionalénak tagja 
és diplomáciai utievellel lépte át a 
határt. Felsorolta ezután a bolseviki 
ügynökök kisérleteinek egész sorát, 
majd a kommunista bandák táma- 
dását a Dnyeszter mentén 1920-tól 
egészen a tatarbunari lázadás le- 
folyásáig. Megemlitette az áldozatok 
nagy számát is. 

Gradisteanu: 
zatok részletes listáját. 

Tatarescu: Rendelkezésükre 
bocsátom. Felolvasta ezután a Beszará- 

biában felfedezett terror és 

kommunisia szervezetek 

listáját, amelyeknéel lázitó röpiratokat, 

Kérjük az áldo- 

fegyvereket és moszkvai utasitásokat 
találtak. Megállapitotta, hogy a bünö- 
sök legnagyobb része orosz. A tatar- 
bunári felkelés nem a szociális elé- 
gedetllenség eredménye, hanem az 
orosz pénzen szitott mozgalom. Reá- 
mutatott Senin nevü odesszai kom- 
munista ügynök szerepére a beszará- 
biai forradalom előkészitése ügyében, 
amelynek katonai szervezője Pla- 
tom volt. A kormány ténybeli bizo- 
nyitékok alapján megállapitotta, hogy 
az összes mozgalmak orosz 

bolsevisták müve 
volt. A beszarábaai lakosság és a 
kisebbségek nem segitették az oro- 
szokat, hanem a román hadsereg 
mellé állottak. A kormány intézkedé- 
sei nem csupán védekezésre, hanem 
a támadások megelőzésére is szol- 
gáltak. 

- Oroszország 
jutni Romániába! 

sohasem fog el- 
- folytatta emel- 

kedett hangon Tatarescu. Sze- 
münkre vetik a beszarábiai ostrom- 
állapotot. De amikor ezt az ország- 
részt a szovjet fenyegeti, minden 
intézkedést meg kell tenni a román 
haza védelmére. A román nép béké- 
ben és nyugalomban akar élni a 
szovjetkormánnyal és hajlandó békét 
is kötni, de nem olyant, amilyent 
nekünk felkináltak Bécsben és ame- 
lyet az egész román nép 

egyhangulag visszautasitott. 
Egyebekben is az Oroszországgal 
megkötendő béke még nem jelenti a 
harmadik internacionálé elismerését is. 
Végül kegyeletes szavakkal emlékezet: 
meg a Dnyeszter partján elesett hő. 
sökről, akik méltóak Románia hálá- 
jára. 

Viszem haza az Évikének ... 
Temesvár, december 10. 

Három, piszkosnak induló képesla- 
pot tart a kezében. Öklömnyi gyerek. 
Kis arcát a hideg december egészen 
összemarta. Testét vékony, kihasznált 

szvetter burkolja, cipője nagyon éhes. 
Gyámoltalanul tartja az ember elé a 
lapokat. Nem is akarja odaadni, dehát 
igy kell, mert a mamuka, az a nagy- 
beteg asszony, erre tanitotta ki. Hie- 
delmesen, reszkető kézzel átveszi a 
csilhogó egy és kétleieseket. N gyon 
nyomorultlak vagyunk mi, emberek, 
hogy ez a pötömnyi lélek, ez a vézna 
gyermek agyonhajszolja magát a ké- 
regetésben, hogy naponta teljék egy 
kis száraz kenyérre. 

- Hogy hivnak? 
- Herczeg János. 

- Hol laktok? 
- A Gyárvárosban, a Kém-utcában. 
Nem kell már kérdeznem, a kis hős, 

lassan beszédbe elegyed. Azt hiszem 
a kicsi szive örül, hogy az élet kére- 
gető vándorát meghallgatják 

A 
- A tatla a kórházban van, már 

kilenc hónapja. Betegen jött haza a 
háberuból. Pincér, de nem iud dol- 

gozni. Még nyolcan vagyunk odahaza 
testvérek, a legidősebb tizenkétéves, 
de az egy rossz gyerek, mán volt sok 
helyen, de seholsem tartja magát, a 
többiek lányok és még nagyon kiecsik. 
Örül aa mama nagyon, ha naponta 
ötven-hatvan leit haza tudok vinni, 
mert akkor legalább van egy kis bar- 
na kenyérre való. ű 

A kis emberke sóhajt, ki tudja a 

COROANA Parfümerie 
Tulajdonos Ernst Sándor, Józsefváros, 
Uri-utca 16 (a pályaudvarnál). Telefon 
105. Festekáruk, háztartási cikkek nagy- 
ban és kicsinyben. 
kozmetikai kaucsuk, kötszer és sebé- 
szeti cikkek nagy raktara. 3 

Legolcsóbb, legjobb 
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szive mit érezhetett, amikor az anyja 
ról beszélt, aki odahaza még nyola 
gyermeket dajkál. Közelebb simul, 
majszolja a kalácsot, amit valamelyik 
jósziva ember vett neki, de abba- 
hagyja az evést. 

- Miért nem eszed meg Jaucsi 
süteményt ? 

- Viszem haza az Évikének. am 
ugyis beteg, nekem nem nagyon kell 
az ilyen finnyás tészta! De maáskép 
lenne, ha apuka nem lenne olyan na- 
gyon oda. Az a háboru az okat min- 
dennek! És én nem tudom, de a ma- 
mukának sincs szerencséje az életbeamn. 

cekkereket hazavinni a piacról, de 
nem tud munkát kapni. Igy abból 
élünk, amit én hozok, némelykor meg 
egy kevéske segélyt is kapunk. De me 
az? Sok kell! Bácsi kérem tessék ki- 
számitani, velem együtt tizen vagyunk, 

még kenyeret is alig képes venni 
anyuka. Talán én is többet keresnék, 
de délelőlt iskolába járok, a Magyar- 
utcába s igy amit délután meg este 
összeszedek, az van... 

A kis emberke elgondolkodik, össze- 
gémberedett tagjait még mindig a hi- 
deg járja át. Lassan egész embergyürü 
veszi körül. Érdeklődéssel hallgatják. 
Voltak gazdagok, jómóduak. prém- 
bundások és elegánsak. Hallgatták, 
ugy félvállról, elmenőben morogtak 
maguk elé valamit. A zsebük csukva 
maradt 

A kis 
lapjait. 

1925. December. Modernség. Szivte- 
lenség. Mondain táncok. Jazzband. 
Hejehujrá. Nyomorgó, kéregető hat 
éves emberke. 

Jaj de csunyák az emberek! 
9-d. 

mesélő tovább árulgatta a 

Aag aa gya o aru és 7 a fan 

Hii marad önmagához 
a kormány félhivatalosa 

Bukarest, december 10. 

A Viitorul szerint Nagy Károly 
kolozsvári református püspök szom- 
baton Budapestre utazott, hogy ott 
instrukciót kérjen a magánoktatási 
törvényjavaslat parlamenti tárgyalásá- 
val kapcsolatban. A kormány orga- 
numa szerint igy lassanként bebizo- 
nyosodnak azok az intenciók, anie- 
lyek centrifugális törekvéseket ered- 
ményeznek. Ez a magatartás - 
mondja a lap - ellentétben áll a 
kisebbségek jól felfogott érdekeivel, 
de nem egyeztethető össze annak az 
államnak az érdekeivel sem, amely- 
ben a kisebbségek élnek. 
Nem csodálkozunk a Viitorul hang- 

ján. Következetes a rágalmazásban, 
alaptalan a gyanusitásban: hü ön- 
magához. 

aAaaanA 

Az ujságirók bojkottja 
a romániai ál Az Est ellen 

Kolozsvár, december 10. 

Egy kolozsvári Polónyi nevü nyom- 
dász - mint azt annak idején meg- 
irtuk - Az Est cimen bulvárlapot in- 
dított és a budapesti Az Est cimű 
régi napilapnak nemcsak a cimét bi- 
torolta, hanem még a lapfej rajzát is 
utánozta. 

Az ál Az Est ellen most az Erdélyi 
és Bánsági Kisebbségi Ujságirók Szer- 
vezete is fellépett és a szervezet uj- 
ságírókat eltiltotta attól, hogy ennek 
a lapnak dolgozzanak, vagy bármi 
tudósitást adjanak. Az ujságíró szer- 
vezet központja azonkivül ma vala- 
mennyi csoportjához táviratot inté- 
zett, amelyben utasitja azokat, hassa- 
nak oda, hogy az ál Az Estnek egyet- 
len kisebbségi ujság se küldjön csere- 
példányt. A lapnál alkalmazott négy 
ujságiró már be is szüntette munkás- 
ságát a lapnál. 

Zsineg 
Kötél 

Havas Dezeó Gyár és Hék 
Tinigoara 



eresztőség és kiadóhivatal: 
iata Sf. Gheorghe (Szentgyőrgy- 
ér) 4. 
eleonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadohivatal : 2-52. 

Nyomda: 10. 
elelős szerkesztő lakása: 2-42. 

őzetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hócapra 
68 lei, télévre 300 fei, egy évre 

500 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 

A Uirályságban 3 let, Magyarországon 
p000 kor., jJugosziáviában 1 dinár, 

sehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

és szerkesztő: 

uchetich Endre adr. 

Tetszett a lába 
nötesztendős kis Erzsikének és 

zta vesztét. Szepegve fel-felsirud 

i az őt kihallgató rendőr- 

ek: 
Kérem szépen, szegények va- 

közk odahaza és a kis kereselemből 

inmal együtt kell megélnem. A 

nyagyárban már két év ótla doi. 

n, de mindig csak pamuiharis- 

t telt, olcsóra, vastagra. Én pedig 

oltam elfoglalva azon az osz- 

*n, ahol a szép selyemharisnyák 

iaa inek. Mindig szeretettel simogai- 

meg őket és elgondoltam, hogy 

en remekül fognak állani vala- 
leány lábán. Ha az utcán men- 

és lányt láttam, akinek selyem- 

tui nyája volt, mindig fájt a szivem. 
zer aztán a gyárban egy pár ha- 
át a bluazom alá dugtam és haza- 
mn. Olthon estíe megváriam, amig 

nyám elaludt s aztán felpróbál- 

harisnyát. lyan volt 
e a lábam! Nagyon örültem a 
nyának, de aztán fáji a szivem 

zinü harisnyára is és igy máskor 

ttem haza. 

hat 

rendőrtisztviselő gyorsan egy- 
inellé sorakozó kerek beiükkel 

mindezt a jegyzőkönyvbe. 
lynek bevezetésében ott a felje- 
is, amely szerint a harisnyagyár 
rzsébet tizenöt esztendős mun- 
anyi lopás miatt feljelentette. A 
őrség házkutatást tartott Erzsike 
sán és ott tizennégy pár selyem- 
nyát talált. 

Katonai amnesztia. Bukarest- 
jelentik: A király Öfelsége de- 
ber huszadikán irja alá a katonai 
esztiáról szóló dekretumot. 
KARAÁCSONY UTÁNI VASÁR.- 

PON NYITVA TARTHATÓK AZ 
ETEK. A munkaügyi miniszte- 

a arra való tekintettel, hogy idén 

arácsonyi ünnepek péntekre és 
nbatra esnek megengedte, heogy 
ember huszonhetedikén, vasárna- 

az üzletek déli tizenkét óráig 
va tarthatók. 

A villamosvasuti tisztviselők 
Mtése. A temesvári villamosvasut 
viselői ma délelőtt küldöttségileg 
eresik Georgevici Lucián dr. 
plgármestert, akitől kérni fogják, 

y a harminc százalékos fizetési 
bletet nekik is utalják ki. 
Temesvár jövő évi költség- 

ése. A városházán tegnap kezdték 
2 az uj törvényben előirt alapon a 

m évi költségvetés részletes le- 
Vvalását. Az egyes kölségvetési 
leket az egyöntetü minta alapján 

összeállitani és az igy megszer- 
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/ 
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ztett munkát a miniszteriumhoz 
erjeszteni, ahol végleges jóvá- 
vást nyer. 

Halálozás. Brunner Móér te- 
télyes dettai földbirtokos nyolcvan- 

4 után temetik. 

lável, 3 

SOSBORSZESZI nem hami- 
sitják. Mint minden jócikket, 

az utánzatok értéktelenek. 
Csak az eredeti DIANA erő- 

éves korában meghalt. Holnap 

ha azt hiszi, hogy a DIANA 

a DIANAT is utánozzák, de 

sit, írissit, gyógyit. 

3. oldal 
s zzzzz zzz zzzzzzzzzzzzzzrarrsrzr

orsmss 

A csongrádi bombamerénylet 
ügyében a Kuria a semmiségi panaszokat 

elutasitotta 
Bukarest, december 4. 

A Kuria ma foglalkozott Róth 
Zsigmond tanácselnök elnöklete mellett 
a csongrádi bombaperben bejelentett 
semmiségi panaszokkal. Tizenegy sér- 
tett ugyanis nem volt megelégedve 
az itélőtábla itéletével és azért a Kuriá- 
hoz semmiségi panaszt jelentett be. 
Fábián nemzetgyülési képviselő 
volt az, aki ama tizenegy sértettet 

képviselte, akiknek a bizonyitás ki- 
egészitésére vonatkozó inditványát a 
tábla elutasitotta és azért semmiségi 
panaszt jelentett be. 
A legtelső biróság ma foglalkozott 

a bejelentett semmiségi panaszokkal 
és a vád- és védőbeszédek elhang- 
zása után a semmiségi panaszokat el- 
utasitotta. az itélőtábla felmentő ité- 
lete ezzel jogerőre emelkedett. 

- Róth Hans Ottó a királynál. 
Bukarestből jelenik: Ferdinánd 

király Őfelsége hosszabb kihallgatáson 

fogadta Róth Hans Ottó drt., a német 

parlamenti párt vezérét, aki a peliti- 

kai helyzettől és a magánoktatási 

javaslatról számolt be. Az uralkodó 

mnereg szavakkal emlékezett meg 

különösen a Bánság németségéről. 

- A Patria kabaréban ma az uj tagok 

által nyujlott műüsor bizonyára szintén telt 

házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 
tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

ANGOLOK KÉMKEDÉSE FRANCIA- 

ORSZÁGBAN. Párisból jelenük: Poli- 

tikai körökben őriási feltünést keltett 

a rendőrség leleplezése. amellyel egy 

mnesszeszétágazó kémszervezet munká. 

ját tette lehetetlenné. A rendőrség 

konkrét bizonyitékok alapján letartóz- 

tatott három angol állampolgárt, akik 

a francia aviatika féltett titkait akarták 

megszerezni. 

Megbékült egy vő az anyósával 

évekig tartó harag után, meri az anyós Fa 

Mihály hentesboltjából vásárolt felvágottat és 

kolbászt hozott haza vacsorára. 

A német kormány ujjáalakitása. 

erlinből jelentik: Hindenbürg 

köztársasági elnök Loewet, a biro- 

dalmi gyülés elnökét, bizta meg a 

kormányalakitással. Loewe tegnap ér- 

tekezletre hivta össze az egyes pár- 

tok vezéreit és az értekezleten a 

szélső nacionalisták és a kommunis- 

ták kivételével valamennyi párt kép- 

viselője résztvett. Loewe ismertette 

programmját, amely egy nagykoalició 

megalakitásán alapul. - 

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék- 

tárgyak: Legszebb fértiingek készen és 

mértek szerint kalapujdonságok, zsebkendők, 

keztyük, sálak, bokavédők, pyjamák, pullo- 

werek stb. Nagy választékban - olcsó sza- 

bott árak. Papp Gábornál Timisoara, Ce- 

tate, Str. Mercy. 

- Atuszta a jégzajló Szávát. 

Belgrádból jelentik: Gyuro Do- 

broszavlyevics jugosziáv 

uszóbajnok tízenkét fokos hidegben 

átuszta a jégtáblákkal boritott Szávát, 

* Tekintettel a korai zárórára, a Lloyd Ta- 

vernában az előadás pont féltiz órakor kez- 

dődik. 

- Ujabb kölcsönajánlat. Buka- 

restből jelentik: A Lupta szerint a 

romániai államvasutak Amerikából 

igen kedvező kölcsönajánlatot kaptak. 

Az ajánlat szerint mintegy husz mil- 

lárd leiről van szó és a kölcsönügy- 

letet jannár végén fogják megkötni. 

ELőŐADÁS A TISZTI KASZINÓ- 

BAN. Vasárnap, december tizenhar- 

madikán délelőtt féltizenkettőkor tart- 

ja meg előadását a Tiszti Kaszinó ter- 

mében Barbatu Virgil kolozsvári 

egyetemi tanár Intézményeink cimmel. 

Érdeklődőket szivesen látnak az elő- 

adáson. 

A FELEBARÁTI SZERETET 

ASZTALTAÁRSASÁG december tizedi- 

kén délután négy órakor a gyárvárosi 

Löff-féle vendéglőben, december tizen- 

kettedikén pedig az erzsébetvárosi 

Michels-féle (volt Novotny) vendéglő- 

Ben tartja a szegény gyermekek fel- 
ruházási ünnepélyét. 

Ujévre névjegyet legolcsóbban 

paniráruháza szállit, Hunyadi-utca. 
Kálmán 

-NEM LETT DRAGÁBB A PÉK.- 
SÜTEMENY, CSAK TÖBB A MUNKA 
VELE. Humorosan foglalkoztunk az- 
zal. hogy a péksütemény olcsóbb, de 
egyben kisebb lett. Több temesvári 
pékmester közli most, hogy az ár és 
suly leszállitását a pékek tiltakozása 
ellenére az ármegállapitó bizottság 
irta elő. A közönségnek nincs előnye, 
mert három leiért három süteményt 
kap tizenkét deka sulyban, mig azelőtt 
három leiért két sütleményt kapotl 
ugyancsak tizenkét deka sulyban. A 
pékeknek az uj rendelet folytán több 
a munkájuk és nehezebb a termelésük. 

Megkezdődött a nagy karácsonyi 
vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 
Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

- Merénylet egy gyorsvonat 
ellen. Bukarestből jelenik: A Buka- 
rest és Jassy között közlekedő gyors- 
vonat ellen ismeretlen tettesek me- 
rényletet követtek el. Garbu Frumos 
és Tarca állomások között történt a 
merénylet, amelyről a hatóságok azt 
hiszik, hogy a merénylők ki akarták 
fosztani a vonatot. A támadók való- 
ságos golyózáport inditottak a vonat 
ellen és a golyók az elsőosztályu 
kocsik fölött röpültek el, anélkül azon- 
ban, hogy kárt okoztak volna. 

Legszebb és legolcsóbb karácsonyi 
ajándékok Kálmán papiráruházában 
Hunyadi-utca. 

- Iliescu postatisztviselő ujabb 
visszaélései. Az a vizsgálat, amelyet 
a megszökött Iliescu Dumitru 
postatisztviselő és Simon Zetfira 
ügyében inditottak, ujabb terhelő 
adatokat deritett ki. Eddig már hét 
hamis postautalványt találtak, amelyek 
nagyobb összegekről szólnak. 

* Wendt-kávéházban kedden, csütörtö- 

kön, szombat és vasárnap délután öt órai tea 

zenével (Weisz jazz-band) és tánccal. 

- Három milliós jegycsalás. 
Kolozsvárról jelentik: A bukaresti 
Szrpic-vállalatnak, amelynek tulaj- 
donát képezi a három kolozsvári mozi 
is, feltünt. hogy az utóbbi hónapok- 
ban a mozik bevétele egyre csökken. 
Megbiztak egy detektivet a reitély 
kideritésével, aki hamarosan rájött, 
hogy Parizer Dávid, a mozik veze- 
tője, Grünteld Ignác és egy Kiss 
nevűü szolga segitségével hamis belépő- 
jegyeket hozott forgalomba s ezen a 

cimen körülbelül három millió leiel 

kárositotta meg a vállalatot. Kisst 
azonnal letartóztatták, Parizer és 
Grüntfeld megszöktek. 

Ha elegánsan akar öltözködni, keresse 

fel Ardeleán uriszabóságát, Erzsébetváros, 

Str. Motilor 6. 

- FELMENTETTEK MORARES- 

CU FőHADNAGYOT. A. bukaresti 

hadbiréság közel két héten át tárgyal- 

ta Morarescu főhadnagy bünpe- 

rét, akit azzal vádoltak, hogy Besza- 

rábiában önhatalmulag itélkezett, 

számos embert agyonlövetett és kü- 

lönböző szabálytalanságot követett el. 

A hadbiróság tegnap hozott Vla- 

descu ezredes elnöklete mellett ité- 

letet és Morarescu főhadnagyot az 

ellene emelt vádak alól felmentette. 

A királyi hadbiztos felebbezett. 
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A MAGYAR PÁRT ÜLÉSÉT ELHA- 
LASZTOTTAK, Kolozsvárról jelentik: 

A Magyar Párt vezetősége közli, hogy 

a december 16-ra összehivott intéző- 

bizottsági ülést közbejött akadályok 

miatt későbbi időpontban fogják meg- 

tartani. 

KIÜRITETTÉK A SZAÁSZVA.- 

ROSI KUN-KOLLEGIUMOT. Déváról 

jelentik: A belügyminiszternek azt a 

rendeletét, hogy a ViIaicu-liceum 
hagyja el a szászvárosi Kun-kollégiumi 
épületét, sok huza-vona után végre- 

hajtották. A szászvárosi románság egy 
része még mindig bizik abban, hogy 
a Vlaicu-liceunm az épületet vissza- 
kapja. 

* „Fogad ragyogni fog mint a 
napsugár ha FARMODONT 
fogkremet használsz, Aladár !1 

- A numerus clausus-mozga- 
lom évfordulója. Bukarestből jelen- 
tik: A fővárosban a deákmozgalom 
ismét kiujult. Tegnap az egyetem jogi 
karán voltak kisebb incidensek. A 
deákok ma, december tizedikén akar- 
ják megünnepelni a numerus clausus- 
ért meginditott harc harmadik évfor- 
dulóját Ebben az ügyben már napok- 
kal ezelőtt értekezletet tartottak a 
deákvezérek, amelyen elhatározták, 
hogy ma nem vesznek részt az elő- 
adasokon és ünnepélyes Te Deumot 
tartanak. A hatóságok betiltották a 
hálaadó istentiszteletet és intézkedé.- 
seket foganatositottak az esetleges 
tüntetések megakadályozására. 
- Az év utolsó három napján a 

pénzügyigazgatóság magánfelek részére 

szünetel. A pénzügyigazgatóság tudomására 

hozza az összes hatóságoknak és adófizetőknek, 

hogy a pénzügyigazgatóság ez év december 

29.-én, 30-án és 31-én a bankok, megyék, a 

kereskedők és egyéb adófizetők részére, 

december 30-án és 31-én az állam részére 

nem teljesit semmiféle szolgálatot miután 

ezeken a napokon a tisztviselők az évi zár- 
számadások elkészitésével vannak elfogialva. 

Azon gyárosok, akiknek letétben levő adó- 

illetékeik vannak, iparosok és kereskedők, 

akk illetékköteles számlákkal rendelkeznek, 

ügyvédek, akiknek adásvételi s egyéb szerző- 

déseit illetékkel kell ellátni, továbbá az olyan 

adózók, akiknek pénzt kell letétbe helyezni, 

felkéretnek, hogy ebbeli pénzügyi müveletelket 

a fentjelzett határidő előtt teljesitsék. 

Irodák, bankok, vállalatok legolcsóbb 
bevásárlási forrása Kálmán papiráruháza 
Hunyadi-utca 

- széP KIS CSALAD. Várnából 
jelentik: Economofi ezredes, a 
bolgár flotta élelmezési parancsnoka 
egy és félmillió léva elsikkasztásai 
után nyomtalanul eltünt. Economofi 
1916-ban a román hadsereg tisztje 
volt, Turtucaiánál bolgár hadifogságba 
esett, mint haditogoly értékes adatok- 
kal szolgált a bolgár hadvezetőségnek 
és jutalmul felvették a bolgár hadse- 
regbe, ahol sikerült felküzdenie magát 
az ezredesi rangig. Economoltal egy- 
időben eltünt legidősebb fia is aki 
mint szövetkezeti pénztárnok három- 
százhuszezer lévát sikkasztott el. 

Románia és Bulgária barátsá- 
gos viszonya. Szófiaból jelentik: A 
bolgar kamara legutóbbi üléseben a 
miniszterelnök nagy beszédet mon- 
dott, amelynek során többek között 
kijelentette, hogy a kormány igyek- 
szik helyreállitani a barátságos vi- 
szonyt Romániával, amely a multban 
is a legjobb barátságban élt a bolgár 
állammal. Legközelebb aláirják azt a 
megegyezést, amely a két állam kö- 

zött még fennálló összes függő kér- 
déseket rendezi. 

mai naptól életbe lépett, 
záróra rendelet folytán a 

„ROVAL 
kávéházban a müsor este pont fél 
9-kor kezdődik. Először mutatkozik 
be a mai naptól folytatólagosan Mary- 
Toni a csodagyerek akrobaták, mely 
ma páratlanul áll a kontinensen. 
Rifenach duo gyönyörü szépségü 18 
éves akrobatalány, 12 éves partneré- 

vel és az éneklő kutyával fuvola ki- 
séret mellett. Ez a müsor ma Temes- 
vár jegnagyobb szenzációja a re- 
mek kisérő műsorral. Kezdete este 
pont fél 9 órakor. 



4. oldal 

XARÁCSONYI ILI, a kolozsvári 
szinház széphangu primadonnája, 
tegnap nagy sikerrel szerepelt a 
Frasguitában. A vendégmüvésznő ma 
este bucsuzik a temesvári közönség- 
től. A társulat szorgalmasan készül az 
Orlow péntek esti bemutatójára, 
zamely szenzációsnak igérkezik. Az 
Orlow bemutatójára teljesen uj disz- 
letek és pazar toalettek készültek. Az 
uj operett lesz a hátralevő szezon 
müűsordarabja. 

as 

Oűgvészeg 
. zrerayor 

Irodalom 
zc— 

AZ ARANY JAÁNOS TARSASÁG 
december 20-án rendezendő első ün- 
nepi felolvasó ülése kapcsán Ozoray 
Lajos dr. Gyulai Pál születési 
centennáriuma kapcsán ismerteti a 
nagy költő és muűbiráló jubiláris 
egyéniségét, mig Krausz-Kristóf 
Albert festőmüvész A müvészés müvé- 
szete cimen tart fölolvasást. 

Mielőtt 
karácsonyi ajándékot vesz, 
tekintse meg Katzky kará- 
csonyi kiállitását (Mercy-utca 

10. Legalkalmasabb ajándékok 
nagy választékban. 

Grammolon 

táncilemez 

Uarrógén 

Kerékpar 

Molorkerékpár 

r 

192 

Egy szó ára 2 lel. Vastag 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes a 
Álláskeresőknek 25 százalék enge 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gepöntest és kommerzönt 
gontételekben vásárolunk. Frledri 
rek vasöntőde, Timisoara. 

Magánjáró öntvényeket nyersen és 
kalva szállit Erieddch Testvérek 
Timisoara. 

Elektromosan hegeszt minden 
Friedrich Testvérek elektromo 
té0 ztálya. 

Modern két vagy három szobás! 
májusra, esetleg dugusztusra kerese k. 
latokat Dr. Várnay Elemér Hit ll 
palota cimére kérek. 

Lakások márciusra 1 és 2 szobás mell 
lyiségekkel költségtéritéssel, de le 
nélkül a Gyárváros központjában 0 
adók. Ajánlatok a felajánlott bér és c 
körülmények megje ölésevel 319 

A ZENEBARÁTOK BEETHOVEN 
EMLEÉKÜNNEPE e hó 19-én lesz a 
Tiszti Kaszinóban megtartva. A fé- 
nyes est szólistája Hevesi Piroska 
zongoramüvésznő. Jegyek a „Bánát- 
nál. Tagok ötven százalékas kedvez- 
ményt élveznek. 
MÜVÉESZI KÉPKIALLITÁS nyilik 

meg ma este hat órakor a Lloyd- 
soron levő Széchenyi-palotában, a 
Zsuzsi-csemegekereskedés mellett. Az 
ujabbkori festők szine-java szerepel 
kiváló alkotásokkal és olyan nevekkel 

fulbaltabdák 

Zsebiámpaák 
alatt a kiadóhivataliba kéretnek. 

Fiatalember, 19 éves, vizsgázott sollo 
gimn. végzett, öt nyelvet beszél, va ir 
és kereskedől prakszisa, bármiiy a ka 
zást keres. Cim: Máthész Károly O ind 

Csinos, tiszta butorozott szoba azon7 nii 
kiadó, özv. Englmanné, Erzsébetváro. 
rály-tér 3. 

kedveli:minősége, 
lápértléke, za- 
malossága 
mialt. Sör- 
ivók kérik és 

A legkedvesebb 

karácsonyi ajándék az 

M. M. konzervgyár 

reklámkosara 
zült 1a 

a 
Irodai munkaerő, ki német, román, 11 11] 

nyelvet birja, gépirásban jártas, kezdő 4 umh ze keres. Megkereséseket ,Megbizható" jell találkozank, mint Csök István, el I es a kiadóba kérek. Czencz János, Glatter Gyula sag Ha ny hai ; e : zmesterpár kerestetik, az asszony 
Magyar-Mainnheiner, Bálint vrészesitik. / szakácsnő. Cim a kiadóban. Ik stb. A kiállitás csak tiz napig marad E vepyrrzyenz 

masl 
z A legfinomabb jameket, CH* onmbati 

.. n A I t befőtteket, cukrozott gyü- uhtsdk 
rausz Sala on mölcsöket, főzelékkonzer- keé ortopaád és veket és egyéb csemegéket 

divatcipész tartalmazza. Megrendelés E48 
szerint 750-, 1000- és 
1500.- leies reklámárban 

zápolya u. 4 bármely jobb csemege- 
Bejárat a üzletben kapható. 

kapu 

alatt. 

nl 

LeosEuyes 

n veli 

Vezérképviselet: 

Csicsáky és Salló Angolrendszerü u 
z z 

imni ulamil Timisoara, I. pénzszekrényel 

és regiszterkasszák 1 
Megkezdődött a na olcsó áron kaphatok H. WEI1 argespnyi vásár GRAND BAZAR-ban TRAUB, Bucuresti, Strada Bi ul v 

Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 25. Nagy választék rátiu 35. Telefon 57-15. n md játékszerekben és ajándéktárgyakban. arjegyzék dijmentesen. 34 4 
Babakocsik, hintalovak, biciklik. 

Orvosok 1 Hténit 
számára nagy fizetési engedménye 

Jimisoara 
Bul. Regele Ferdinand Műtőasztalok, műt/ 

szekrények, mosdó 
irigátorok, orvosi f 
szerelések, mind a 
togén előállitásbi 
kaphatók GOL 
STEIN JANC 
Bucuresti, Strad 
Carol 44. 

Lerakatok: 
CLUJ, Strada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

: Ferdinand 5. 
Mielőttbevásárlásaiteszközli.győ- 
ződjön meg áruink olcsóságarói. 

lek 0] / 1 

Linoleum: e 
67 cm széles mtr-ként Lei 135-- 

la apritott tüzifa 
la porosz szén 

100 . , s 
Telefon 41 CSASZNE 

135, „270- 
ltz i 200., ,négyzetmt. , 215 - 

Valódi átöntött Inlaid Linoleum 
200 cm. széles minden szinben. 
Viaszkosvászon asztal- teritő: 
78 cm széles mtr-ként Lei 100- 

Butor 
Saját készítésű háló- és ebédlő-butoro 
különböző szinekben és formákban. Első 
rendű munka, jótállás mellett, olcsó áro 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseke 
elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel.6-9 

100.. „ 125- 
115 3 3 145- 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy válasz- 

Szőnyegek: 

tékban. 

Futószőnyegek, mindkét 
oldalon használható Lei 08-- 

Velour futószönyeg la , 515- 
B. estlé legszebb 

Greosz és Hosszunál kaphatók 
Belváros, Löffler-palota. 

Ügyeljen áraz á 
a „CARMEN védjegyre Timisoara Fabrics, Pő mfca 38- : 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEME! 

Otomántakarók „ 1600- 
Felöltöszerü gummiköpenyek 

950 Leitől. s 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők, betegápolási cikkek, 
gyermekjátékok, sportcikkek 

nagyban és kicsinyben. 

— 

Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. 

Ágyelők I25- 
Ebédlőszönyeg200/300 „1600- 


